
Ryhmäteoria

Harjoitus 11, syksy 2006

1. Olkoon K kunta ja |K| = pn. Osoita, että
{(

1 x
0 1

)
|x ∈ K

}
on

ryhmän GL(2, K) Sylowin p-aliryhmä.

2. Olkoon K kuten tehtävässä 1. Osoita, että ryhmällä SL(2, K) on
syklinen aliryhmä kertalukua pn − 1.

3. Olkoon K äärellinen kunta. Osoita, että kaikki transvektiot konju-
goivat ryhmässä GL(2, K).

4. Olkoon q > 3 alkuluku. Määrää ryhmän G = GL(2, q) kommutaatto-
rialiryhmä G′.

HUOM. Nämä tehtävät ratkaistaan tiistaina 28.11. klo 12 - 14.
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